

SZERKESZTOSEG:

BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 26

REGULÁTOROK NEM KÖLDÖNK VISSZA

CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Hírekre postán v. helyben házhoz hordva...

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, VI. DALSHÁZ-UTCA 1.

HIRDETÉSEKET ÉS NYILTERBE

VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESE A KIADÓHIVATAL

PÁRISBAN (Függetlenség):

Fohn F. Jones & Co. 31 biz. Fab. Montmartre...

60 valamennyi hirdetői iroda.

Apponyi beszéde.

Szivesen ismerjük el, gróf Apponyi Albert egyénileg nemes szerepet vállalt...

Bizonyára ez az ut segítheti Apponyi Albertet oda, hogy egyénisége teljesen...

Mire Kossuth Lajos legutóbb intette politikusainkat, hogy adjanak akaratot a nemzetnek...

hat. Ő kisebb czélokig akarja elvinni a nemzeti akaratot, mi nagyobb czélokot tűzünk eléje...

Részleteiben tekintve a jászberényi beszédet, szintén meglepődésünket nyilváníthatjuk felette.

Vallási téren a vallásszabadságnak teljes érvényesítése, a házassági jognak erőteljes állami rendezése...

valóságátétele és főképp a választási szabadságnak biztosítása. Ez nagy vonásokban a Jászberényben kifejtett program tartalma.

Budapest, szept. 26.

Az országgyűlés folyó ülészakát a delegációk tárgyalásainak befejezésével az év vége felé zárják be...

Az országgyűlési nemzeti párt ma délután Horánszky Nándor előkötete alatt tartott értekezleten az elnök köztetséssel és élénk helyesléssel fogadott beszédében...

Az országgyűlési 48-as párt kijelenti, hogy a delegációba való belépés kérdésében nem intézett átiratot az orsz. szabadelvű körhöz...

A Kossuth-bankett Turinban.

Köviden, látiravilág már közölte volt lapunkban, hogy Kossuth Lajos nagy hazánkfa a magyar képviselők küldöttségének tiszteletére bankettet adott.

A bankett kiint volt a Valentino-kertben. A terem díszesen fel volt virágozva; a bejárat mellett jobbra lefelé falfon fehér és vörös virágleveléből a kormányzó két kezdetűje K. L. volt kirakva.

Kossuth maga az asztal közepén foglalt helyet, szemben az ablakkal. Jobbra mellette Juth Gyula, baloldalon Fornszek Sándor, szemben vele Thaly Kálmán foglaltak helyet.

Kossuth a legjobb hangulatban volt az egész ebéd alatt. Folyton beszélgetett a körte ülé képviselekkel, hol tréfás, hol nagyon is komoly dolgokról; majd magán-, majd közérdekű eseményekről.

Ugyesületben szerettem a tisztaságot. Tessek elhinni, a víz reperálja a bőr elaszticitását.

Szóba került ezután a Kossuth-család eredete s megjegyzé:

— Erdi János említ nekem régesrég, hogy Erdélyben találtak fel pénzt az én nevemmel: «L. Kossuthius». Később Londonban a Britisch muzeumban magam is láttam ily érmet.

— Némely dolgokban haladt a kor. Régebben jószágokat adományoztak a királyok, de higgyék el, ez az emberi méltóság lealacsonyítása.

Az angol nem mondja soha sem, hogy angol, hanem «Englishman!» Nála az ember a fő, az, hogy angol csak adjuk.

A német idealizmusával álmodás teszi egész Európát. Hisz Madame Staell már megírta a németekről, hogy a ki egy hétig Németországban van, meghal unalmában.

A különféle karakterű nemzetiségekre szüksége van az emberiségnek, mint az embernek a szívre, vagy más testrészeire.

Ep ezért kívánatos Magyarországra nézve is, hogy Budapest ne absorbeáljon mindent. Budapest legyen sziv, de ne legyen magának minden vért.

Itt van például Olaszország! Olaszország gazdag, jómódú, melegeledett. Haladását, értelmi fejlődését decentralizációjának köszönheti.

Magyarországon mindent centralizálnak, pedig minden nemzetnek két főbirtoka a centralizáció és a melegeledés.

Néztek a megyéket, melyek különféle változásokon mentek keresztül. A régi megyei institúcióknak főbece az, hogy a nemzeti élet organumai voltak.

Kossuth Lajos szülőföldéről.

Kossuth Lajos szülőföldét, Tallyát és vidékét, a hol először látta a napot, keresztív alatt állt s igvna seredd a honoszerzo nagy hontalan, szent földnek nevezte...

Kossuth szülőföldének, a Tallyától Szerencsigyuló területnek, azelőtt is nagy szerepe volt oly eseményekben, a mik a hazának egy bizonyos területét szentté avathatták a nemzet előtt.

Igy szól a felirat déli oldalán a roppant sír-emléknek, a mely óriás ladához hasonlít, piros márványból van kifaragva s feledél az elhunyt hősnak a cimereiből s két latin felirattól összeállított márványfaragvány képezi.

estendő diósége, fénye ragyog le az odatévedő magyarra. E falak meg látták azt az országgyűlést, a mely a szerencsi várban először mondta ki a vallásszabadságot.

Valamikor Szerencsnek a vára is összeköttetésben állt a Tallyai várhegyen épült «Talia» várával, meg ennek a területnek más váraival is, miket Pusztavár, Óvár, Mecsegyvár néven emlit a hagyomány, s a melyek mind a Tallyai háttárból voltak.

A nagy Rákóczi korában a szabadsághősnek rajongó hive volt a Tallyavideki magyarság s Rákóczi maga nem egyszer mutatta jelét a tallyaiakat iránt való rokonszenvének.

excendalni compromittáltak volt, azon kegyelmes igéretünknek eleget tenni akarván: Bagolly Istváné Ház Helye felét, mely egy négyed részül áll s nemes Mihály maradvékai felét, fél Ház Helyét állt, és Szabó Jakab Poszteritási Haza felét ugyan fél Ház Helyül állt, kiknek is Napkelet-Gróf Barkóczy Ferencz úr háza, Délrül Eperjesi lakos Vall Samuél, Eszakrül és Napnyugatrul az közonséges út vicináltnak, emlitett Helvetica Confession lövönnek adtuk, cedáltuk, Privilegiáltuk, és in perpetuum assignáltuk.

Kihékepeest fen emlitett Tiszt Hivelnékné Kegyelmissen parancsoljuk, hogy értvén ezen irántok való Kegyelmisségünk, sem most, sem annak utánna azon Ház Helyek birásában öket baborgatt, sem azon Fundusok után való Paraszt onusoknak Supportálására adgálni ne merészsélljék, a mint hogy adgnyk, cedalljuk, conferrálljuk és Privilegiáltuk ezon Kegyelmes Collationalis Levelelnek rendiben. Datum in Castro Nostro Szerencs Die Vigesima Quarta Mensis Augusti Anno Mille-simo Septingentesimo Decimo. F. Rakoczi m. p. (P. H.) Paulus Ráday m. p. Caspar Beniczky m. p.

Azon a környéken csak Rátka községnek nem találni nyomát Rákóczi Ferencz adományai sorában. S valóban, ez a község teljesen el a többi helységekétől úgy népeinek nyelvénél, természeténél, mint viszonyainál fogva.

Nevezetes ez a falu arról, hogy lányt nem ad becsügel más községből legényhez s legényt nem foest el más községre házasságra. A fiatalok ott a faluban keresik és találják meg életük párját. Emberemlékeztet őta nem volt rá eset, hogy ettől a szokástól eltért volna közülök valaki. Azok, a kik a falunak közelebről ismerik a viszonyait, ennek az elzárkózásnak tulajdonítják azt, hogy a község népe évről-évre szegényedik.

sát teszi az emberre a többi községek lakossága, a mely tömegesen vonult be a vidékre a Kossuth-ünnepre s emelkedett érzelmeikkal közeledett a legnagyobb magyarnak — a távolból Krisztus bethelém szerény hajlékához hasonló, de közelről nézve elég díszes temploma felé.

Minden arra mutat, hogy ma is annak a szellemnek a hatása alatt áll és fejlődik ez a vidék, a melynek a hatása alatt nőtt ifjúvá Kossuth Lajos. Tallyának, ennek a hegyoldalba tűzött bokrétházhoz hasonló kis mezővárosnak, még a Bach-és Schmetling-korban is volt anyai erje, hogy az abszolutizmusnak valamennyi hivatalnokát kizusztítsa a falai közül.

Pusztán azért is érdemes volt rá, hogy neki egy évhen két «márciusi tizenötödike»-je legyen: egyik márciusban, másik szeptemberben. Pusztán ezért is érdemes volt rá, hogy a mig más vidék csak egyszerű aidozhat a szolgaságból való megváltás országos nagy emlékének, ő kétszer is örülhessen a szabadság diadalmas oltára körül.

AZÉLET KÖNYVE.

— REGÉNY EGY KÖTETBEN. — 30 Irla: BENICZKYNE, BAJZA LENKE.

MÁSODIK RÉSZ.

— Mert nem méltó hozzád, hogy egy ilyen csavargót csak figyelmedre is méltasd. — Ebben nincs igaza, viszonzá, nyugodtságot erőltetve Hortense, s nem akarta észrevenni anyja arcán a haragtel kifejezést. — Ez a felelet, fájdalom, nem nagy tanuságot tesz arról a nevelésről, melyben részesültél kiáltott fel a grófné. — Mily tekintetben? — Először: udvariasság tekintetében, másodsor: gondolkodásmóddra nézve, mely azon álláspontot,

Bizony, jó ideje már annak, hogy a megyéket megférhatatlant, miként akarhatják már most, hogy a kasztrált megvele valódí férfi legyen. Nézzenek csak utánna, milyen utasítással küldött engem Pestmegye követnek? A mit 1848-ban csináltunk, az mind benne volt a megyei utasításban. A régi megye hőna alá nyult a társadalmi mozgalmaknak, de hát azóta kasztráltak és vége.

— En a budapesti dolgokat események tartom, olyan események, melyből Krisztus mustarmagia kívül, az én csekély személyemről való megemlékezését a polgárságnak, a nagy idők iránti pietásnak rovom fel. Akkor lett a nép nemzetté. Nem én csináltam, én csak kongattam a harangot. Higgyék el, minden kor megemeri az emberét.

Dolgaztam, dolgoztam és gondolataim elvezettek jobbra, el balra s az lett a vége, hogy egy kötet helyett három irtam. Tudom — mondá ezután — hogy némelyek haraguznak Helyre, hogy tiltakozott a tömeges deputációk ellen. Én kértem őt arra, hisz a három év előtti küldöttséget is megfektüdtem egy évig.

Gyenge, törődött, a sir szelén álló öreg ember vagyok. Nem bírok már semmit. A rómaiaknál a gladiátorok viadalai alkalmával a Vesta-szűznek megvölt az a joga, hogy uja felemelésével megmenethet a legyőzött viador életét. Ha én felemelhétnék, hogy életem nyujtsam, istenemé! egy nappal sem toldandám meg. Nagyon szeretnék má elmenni abba az ismeretlenbe, honnan még nem tért meg senki. Igaza volt Böles Salamonnak, midőn mondá, az életnek feladata nem az öröm, de a fájdalom kikérülése. A testi szenvedésektől én is szeretnék már megszabadulni.

Ezért kértem Helyft, hogy redukálja a küldöttek számát. Érzem nagyon az élet súlyát. Ezután Uray Imre képviselő szólalt fel. Kossuthnak tegnap tartott köszönő beszédére b' laszolva, jelenté ki, hogy még sincs oly nagy elválasztó vonal a függetlenségi párt és Kossuth közt, mint többi véli.

Erre mondá azután Kossuth a következő nagy-jelentőségű beszédét: Szabadságot veszek magamnak, ha nem csak így ilve, hogy Uray barátunk nak felvilágosítással szolgáljak.

En teljes világletelemben arra törekedtem, hogy praktikus politikus legyek. De a mint már tegnap is jeleztem, a függetlenségi párt programja közt és köztem elválasztó vonal van. Ez tény, hogy megvan, de tudom én azt, hogy

melynek ellenkezőjét eléggé fúradoztam lelkedb. önteni. — Nem mondá-e ezerszer nekem, hogy a hozzánk hasonlókat, ha teszik, fumulghatjuk, de az alattunk állók iránt udvariasnak kell lennünk.

— Ezt egészen más értelemben mondtam. A születésben alattunk állók iránt semmiben sem szabad adónak maradnunk, s ha udvariaságukat annak ellenkezőjevel viszonzónak, nem róhatnánk le társadalmi tartozásunkat; a mi különben an nál is könnyebb, mert szorosabb összeköttetésben nem jöhötünk velök, igen ritkán van arra alkalunk.

Hortense elmosolyodott. — De én nem tartom az olyan embert, mint Mabelt, alattam állónak, mondá majdnem kihívó lag, mire a grófné meglepetve tekintett rá s elhalni látszóitk ajkán a szavak.

— Szerintem a szellemi tehetség mindig fölér a születés előnyeivel, sőt, ma már nagyobb jelentősége van ennél. — Megörültem, mit értesz te ahhoz? kérdé végre a grófné, végkép megsrettenve leánya szavaitól.

Hortense vállalt vont, miáltal föluntá: — Ugyan miben részesit benyúltunk vagy a világot a születés? Tekintsünk körül e földön, nem mindent az akottott-e, a mi jobban, előnyben évezetben részesültük? Utazhatnánk vasutakon átvezelhatnánk folyoson világotútt termekben, olvasnathánk okos és mulattató könyveket, gyönyörködhethetnénk okos festményekben, vagy volnának kelnyelmes házaink, szép kertjeink, ha a szellem és tehetség találmányai nem volnának, s a világ csupa előkelő emberekből állna, a kiknek semmi sem jut eszükbe, s miattok özönvíz előtt való korszakot élénk?

— Nem az a hivatás az arisztokracziának hogy vasutakat építsen és képeket fessen vagy könyveket írjon, viszonzá a legelkeseredettebb haraggal a grófné, a ki attól is tartott, hogy leánya legközelebbi érveit már nem fogja tudni majd megczafolni.

— Hanem, hogy lenne azokat, a kik mindazt alkotják, felváltva nevetve Hortense. Oh, nem, mama, azoknak épen kötelességük elismerni és bámulni a mások érdemeit és szellemi nagyságát, a kik azzal nem bírnak, s azért becsüldöm én Mr Mabelt tehetségét, föltényét, művészetét, mert fájdalom semmiféle tehetséggel nem bírok.

— Ez az ember egy szerencsevadász, viszonzá kissé csillapultabban Gyökné, örülve, hogy má

napirendre. (Zaj és mozgás a bal- és szélső baloldalon.) Egyáltalán nem forog fenn tehát indoka annak, hogy ezen kérdéssel foglalkozzunk. Az átirat ki fog nyomtatni és a csütörtöki ülés napirendjére kiadja. (Elnök helyesli.) Ezt voltam bator előbb is mondani, mert az elnök Böhönyi Ödön vizsgálóbizottságának elnöke és a báró Atzel Béla országgyűlési képviselő választása ügyében fogatosított polívtársak tárgyában.

Bemutatta most az elnök Böhönyi Ödön vizsgálóbizottságának jelentését a báró Atzel Béla országgyűlési képviselő választása ügyében fogatosított polívtársak tárgyában.

A III-ik bírálóbizottság adatai ki. Holnap és holnapután, tehát kedden és szerdán nem lesz ülés. A csütörtökön délelőtt tíz órakor tartandó ülésben megválasztják a közös ügyek tárgyalására kiküldendő bizottságot. A csütörtöki ülés napirendjére tüzetik az átirat a fűszámszék elnöki állás betöltése tárgyában.

Tíz percnyi szünet után az ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.

Az ülés végződik délután tizenkét óra tizenöt perccel.

A főrendiház ülése szept. 26-án.

III.

A főrendek mai ülésének legfőbb jelentőségű mozzanatai voltak: a kiralyknak József Ágost főherceg meghívására vonatkozó engedély, Császára György kalocsa érsek indítványa a király iránt való ragaszkodás kifejezése tárgyában s a szövetség delegációja. A szövetségi gyorsan megjelölték s ezzel a főrendek a jegyzőkönyv hitelesítéséhez, tehát a főrendiház ülésnek szokás szerint való legutolsó aktszerűségét. Esti lapunk közleményének megismerésével közöljük az alábbi a következő részletes tudósítást.

Vay Miklós báró elnök: Az ülés megnyitóm. A mai ülés jegyzőkönyvét Gáll József, a széknek nevével Nyáry Jeno báró jegyző urak fogják jegyezni. Folyó évszeptember és október havában metőségi Gerzely és Köchmeister báró bizottsági tag urak fogják a naplót bírálni. Fel fog olvastatni a képviselőház elnököt érkeztet átirat mellékletével együtt.

Gáll József jegyző olvassa a képviselőház szept. 26-iki ülésének jegyzőkönyvi kivonatát a legfelsőbb királyi leirat kiküldetésére vonatkozólag. Olvassa a királyi leiratot, melyet a ház tagjai állva hallgatnak végig.

Elnök: A kegyelmes királyi leirat e hában is újlag kihirdetve, annak alapján a főrendiház elnapolt tanácskozásait újra megnyitottam jelenem ki. A kegyelmes királyi leirat az országos levéltárban helyezették el.

Mellett a napirendre áttérném, szomorú kötelességem a metőségi főrendeknek a haldieletet bejelenteni. A metőségi főrendeket kétségkívül fájdalommal fogja érinteni a 72 éves Váncsa János gyulafehérvári gör. kath. szerzetesnek elhalálása. A boldogul 1865 óta, midőn szamosújvári püspökké nevezették ki, részt emt minőségében, részint 1869 óta mint érsek a metőségi főrendiház tanácskozásában, a mikor csak tehetett, mindig részt vett. Román és magyar nyelven írott művei által, mint egyházi író tünt ki. Benne a görögországi római katolikus egyház szelidülők fűszámszék. érseki egységgyógyes kegyes érseket, a főrendiház pedig egy legrokonszenvesebbet tagját veszté el. — A másik halott, Bathányi Károly gróf 76. évben hagyta el földi pályáját. A dicsőült ifjabb korában Vas megye közügyeinek intézésében fáradozott s a bevétekezett politikai átalakulás után a nyilvános életből visszavonult, egyedül szabolcsi bírtoka kezelésére szorították; e mellett szakmai munkájára, valahányszor a főrendiház kötelesség megjelölése inté, a boldogult főrendek közt kötelességem eléget tenni. Egy húsz évi metőségi főrendek önkéntes feltelem, a midőn indítványozom, hogy a metőségi főrendek a dicsőült emlékének önkényesen egy lapot szenteljen és egy a gyulafehérvári főispánhoz szenteskötetbe, mint a gyulafehérvai családhoz részvétartó inténi metöltősságnak. (Helyesli.) — Mint kivészem, a metőségi főrendek az indítványt el metöltősságnak fogadni s azt határozatképp megmondni ki.

Ismerve a mélt. főrendek érzelmeit, ohajuknál vélt megfélelni, a midőn dicsőségeseen országos apostoli királyunk és legkegyelmesebb urunk legmagasabb születesége alkalmából, hódolatteljes hűségökkel érő ödv- és szerencsevánlatokat legelső helyen a metőségi főrendek nevében legalázatosabban tolmácsolom. Kérem a legfelsőbb királyi választ tartalmazó miniszteri átirat felolvasni.

Gáll József jegyző olvassa a miniszterelnöknek átiratát.

Elnök: Tudomásul vétetik. Metöltősságnak megjelöltem a miniszterelnök urt egy másik átiratát és ennek mellékletét a delegációk egybeválasztása és a közös ügyek tárgyalására kiküldendő bizottság tagjainak megválasztására vonatkozólag.

Gáll József jegyző olvassa az átiratot.

Elnök: Ez átirat alapján bator vagyok javasolni, hogy a közös ügyek tárgyalására kiküldendő bizottság tagjait nyomban metöltősságnak megválasztani. (Helyesli.) Ennelőgra felkerem a metőségi főrendeket,

hogy husz rendes és hat póttágra szervezve metöltősságnak beadni. (Megtörténik.) Ha nincsen máskéni, a ki szavazni kívánna, felkerem Szlavy József ö nagymetöltősságnak, hogy elnökelete által a jegyzői karal a szavazatok összeszámlálási s annak eredményéről a létes folyamán jelentést tenni metöltősságnak. (Helyesli.)

Gáll József jegyző olvassa a miniszterelnök átiratát: *Hétfő Ágost főhercegnek*, mint a főrendiház örökös tagjának részére kiállított királyi meghívólevél tárgyában.

Elnök: Ezen átirat jelentését végett kiadott az igazoló bizottságnak.

Gáll József jegyző: Olvassa a miniszterelnök átiratát a király által legutóbb szentesített törvényjavaslatokról.

Elnök: Tudomásul vétetik. Fel fog olvastatni az igazságügyminiszter ur átirata.

Gáll József jegyző: Olvassa az igazságügyi miniszter átiratát, mely szerint a királyi Vajkay Károly budapesti kir. táblai elnöknek végleges nyugalmazását elrendelte; Czorda Bódog igazságügyminiszteri államtitkár a budapesti kir. táblához elnöké és Erdélyi Sándor gyvri kir. táblai elnököt az igazságügyminiszternek államtitkárrá kinevezte.

Elnök: Jelestétét végett kiadatik az igazoló bizottságnak. Metöltősságnak meghallgatni a fűgő államügyek ellenőrzésére kiküldött orsz. bizottság elnökétől beérkezett átiratot.

Gáll József jegyző olvassa a jelentést, mely szerint Esterházy Miklós Móröz gróf póttagul hivott be és gróf Vemes Vince az országos bizottság elnökevé választották meg.

Elnök: Tudomásul vétetik. Fel fog olvastatni a Horvát-Szlavon-Dalmatrországok országgyűlése elnökétől érkeztet átirat, a vonatkozó jegyzőkönyvvel együtt, a melyben közölték, hogy a horvát-szlavon-dalmat országgyűlés Draskovich Tivadar gróf, Josipovich István és Kussevich Svetozar tagjai küldötté képviselőkké a magyar országgyűlés főrendiházába.

Gáll József jegyző olvassa az átiratot.

Elnök: Tudomásul vétetik. Fel fog olvastatni az igazoló-bizottság jelentése.

Gáll József jegyző olvassa a bizottság jelentését.

Elnök: Nincsen-e ellene észrevétel? Ha nincs, határozatképp kimondom, hogy a főrendiház Váncsa János gyulafehérvári görög szerzetes ur. kath. érseknek, id. Bathányi Károly grófnak elhalálása, Vajkay Károly budapesti királyi ítélőtáblai elnöknek nyugalmaztatása, Draskovich Tivadar grófnak, Jellasics Gyulának és Kussevich Svetozarának megbízása lejártá következtében a főrendek jegyzőkönyv történt körletés, valamint fűgőssé József Ágoston és és kir. főherceg urnak, továbbá Czorda Bódognak a budapesti királyi ítélőtáblai elnöknek; Draskovich Tivadar grófnak, Josipovich Istvánnak és Kussevich Svetozarának, mint főrendi képviselőnek a főrendek jegyzőkönyv történt körletés, tudomásul veszi s ezeket a magyar kir. belügyminiszter urat értesíteni határozza. — Fel fog olvastatni a miniszterelnök ur átirata *Cajzágó Salamon* államszámvizsgálók elnök felmentéséről.

Gáll József jegyző olvassa az átiratot.

Elnök: Tudomásul vétetik. Felkerem bár most Gerzely Mihály és Uroics Pál igazoló bírósági tagokat, hogy a szabályszerű esküt metöltősságnak letenni. (Megtörténik.) A kalocsa érsek ur ö nagymetőségi kivan szólni. (Halljuk! Halljuk!)

Császára György kalocsa érsek: Nagymetőségi elnök ur! Metőségi főrendek! Minthogy a delegációk összehívása miatt a legközelebbi napokban a főrendiház ülése nem lesz, engedjék meg a metőségi főrendek, hogy a mai ülés beírta előtt tántorítatlan hódolatlankam, de egyezsemint hazafias legmélyebb kegyeletünk is kifejezést adunk, mert hazánk azon szerencsés országok közé tartozik, a hol a fejedelmet és népét benső ragaszkodás és a szeretetnek ama gyengéd kötelek ki fizik egymáshoz, melyek a családunk összetartó, boldogító kapcsát képezik s melyekben az állam erejének is legszilárdabb alapja rejlik. A szivbeli ragaszkodásnak és szeretetnek ama kötelek a király és nemzet között talán soha és sehol sem voltak erősebbek és bensőbbek, mint ma, dicsőségeseen uralkodó felséges urunk, apostoli királyunk és hű magyar népe között. És eme benső és legnemesebb érzelmet talán soha és sehol sem nyilvánítottál oly hatalmas és imponáló módon, a minőnek csak néhány hű előtt valánk szerencsés tanúk. Amde ezen igaz kegyeletünk épen az legkegyelmebb és legemlékeztető jelét, hogy minden alkalmat szívesen megadjak, mely nyilvánosan kiáltozhat. És ezért egy ösöppet sem kétértelmű, hogy a főrendek, apostoli királyunk dicső nevű népének közelebbi melegeiben dobog minden magyar szív és buzgóbb imára nyílik minden magyar ajk.

A hön szeretet királyi iránti hagyományos, legmélyebb kegyetele nyilvánításában a metőségi főrendiház s a metőségi főrendek soha senki által sem hagytták magukat tulszárnyaltatni s azért mindnyajuk ohajuknak vélek kifejezést adni, midőn indítványozom: Kérsek fel a koronázó és elnök ö nagymetőségi, hogy felséges urunk és apostoli királyunk közeleg legmagasabb névnapjának alkalmából tántorítatlan hűségünkkel érő hódolatteljes ödv- és szerencsevánlatokat legelső helyen a metőségi főrendek nevében legalázatosabban tolmácsolom. Kérem a legfelsőbb királyi választ tartalmazó miniszteri átirat felolvasni.

Gáll József jegyző olvassa a miniszterelnöknek átiratát.

Elnök: Tudomásul vétetik. Metöltősságnak megjelöltem a miniszterelnök urt egy másik átiratát és ennek mellékletét a delegációk egybeválasztása és a közös ügyek tárgyalására kiküldendő bizottság tagjainak megválasztására vonatkozólag.

Gáll József jegyző olvassa az átiratot.

Elnök: Ez átirat alapján bator vagyok javasolni, hogy a közös ügyek tárgyalására kiküldendő bizottság tagjait nyomban metöltősságnak megválasztani. (Helyesli.) Ennelőgra felkerem a metőségi főrendeket,

hogy husz rendes és hat póttágra szervezve metöltősságnak beadni. (Megtörténik.) Ha nincsen máskéni, a ki szavazni kívánna, felkerem Szlavy József ö nagymetöltősságnak, hogy elnökelete által a jegyzői karal a szavazatok összeszámlálási s annak eredményéről a létes folyamán jelentést tenni metöltősságnak. (Helyesli.)

Gáll József jegyző olvassa a miniszterelnök átiratát: *Hétfő Ágost főhercegnek*, mint a főrendiház örökös tagjának részére kiállított királyi meghívólevél tárgyában.

Elnök: Ezen átirat jelentését végett kiadott az igazoló bizottságnak.

Gáll József jegyző: Olvassa a miniszterelnök átiratát a király által legutóbb szentesített törvényjavaslatokról.

Elnök: Tudomásul vétetik. Fel fog olvastatni az igazságügyminiszter ur átirata.

Gáll József jegyző: Olvassa az igazságügyi miniszter átiratát, mely szerint a királyi Vajkay Károly budapesti kir. táblai elnöknek végleges nyugalmazását elrendelte; Czorda Bódog igazságügyminiszteri államtitkár a budapesti kir. táblához elnöké és Erdélyi Sándor gyvri kir. táblai elnököt az igazságügyminiszternek államtitkárrá kinevezte.

Elnök: Jelestétét végett kiadatik az igazoló bizottságnak. Metöltősságnak meghallgatni a fűgő államügyek ellenőrzésére kiküldött orsz. bizottság elnökétől beérkezett átiratot.

Gáll József jegyző olvassa a jelentést, mely szerint Esterházy Miklós Móröz gróf póttagul hivott be és gróf Vemes Vince az országos bizottság elnökevé választották meg.

Elnök: Tudomásul vétetik. Fel fog olvastatni a Horvát-Szlavon-Dalmatrországok országgyűlése elnökétől érkeztet átirat, a vonatkozó jegyzőkönyvvel együtt, a melyben közölték, hogy a horvát-szlavon-dalmat országgyűlés Draskovich Tivadar gróf, Josipovich István és Kussevich Svetozar tagjai küldötté képviselőkké a magyar országgyűlés főrendiházába.

Gáll József jegyző olvassa az átiratot.

Elnök: Tudomásul vétetik. Fel fog olvastatni az igazoló-bizottság jelentése.

Gáll József jegyző olvassa a bizottság jelentését.

Elnök: Nincsen-e ellene észrevétel? Ha nincs, határozatképp kimondom, hogy a főrendiház Váncsa János gyulafehérvári görög szerzetes ur. kath. érseknek, id. Bathányi Károly grófnak elhalálása, Vajkay Károly budapesti királyi ítélőtáblai elnöknek nyugalmaztatása, Draskovich Tivadar grófnak, Jellasics Gyulának és Kussevich Svetozarának megbízása lejártá következtében a főrendek jegyzőkönyv történt körletés, valamint fűgőssé József Ágoston és és kir. főherceg urnak, továbbá Czorda Bódognak a budapesti királyi ítélőtáblai elnöknek; Draskovich Tivadar grófnak, Josipovich Istvánnak és Kussevich Svetozarának, mint főrendi képviselőnek a főrendek jegyzőkönyv történt körletés, tudomásul veszi s ezeket a magyar kir. belügyminiszter urat értesíteni határozza. — Fel fog olvastatni a miniszterelnök ur átirata *Cajzágó Salamon* államszámvizsgálók elnök felmentéséről.

Gáll József jegyző olvassa az átiratot.

Elnök: Tudomásul vétetik. Felkerem bár most Gerzely Mihály és Uroics Pál igazoló bírósági tagokat, hogy a szabályszerű esküt metöltősságnak letenni. (Megtörténik.) A kalocsa érsek ur ö nagymetőségi kivan szólni. (Halljuk! Halljuk!)

Császára György kalocsa érsek: Nagymetőségi elnök ur! Metőségi főrendek! Minthogy a delegációk összehívása miatt a legközelebbi napokban a főrendiház ülése nem lesz, engedjék meg a metőségi főrendek, hogy a mai ülés beírta előtt tántorítatlan hódolatlankam, de egyezsemint hazafias legmélyebb kegyeletünk is kifejezést adunk, mert hazánk azon szerencsés országok közé tartozik, a hol a fejedelmet és népét benső ragaszkodás és a szeretetnek ama gyengéd kötelek ki fizik egymáshoz, melyek a családunk összetartó, boldogító kapcsát képezik s melyekben az állam erejének is legszilárdabb alapja rejlik. A szivbeli ragaszkodásnak és szeretetnek ama kötelek a király és nemzet között talán soha és sehol sem voltak erősebbek és bensőbbek, mint ma, dicsőségeseen uralkodó felséges urunk, apostoli királyunk és hű magyar népe között. És eme benső és legnemesebb érzelmet talán soha és sehol sem nyilvánítottál oly hatalmas és imponáló módon, a minőnek csak néhány hű előtt valánk szerencsés tanúk. Amde ezen igaz kegyeletünk épen az legkegyelmebb és legemlékeztető jelét, hogy minden alkalmat szívesen megadjak, mely nyilvánosan kiáltozhat. És ezért egy ösöppet sem kétértelmű, hogy a főrendek, apostoli királyunk dicső nevű népének közelebbi melegeiben dobog minden magyar szív és buzgóbb imára nyílik minden magyar ajk.

A hön szeretet királyi iránti hagyományos, legmélyebb kegyetele nyilvánításában a metőségi főrendiház s a metőségi főrendek soha senki által sem hagytták magukat tulszárnyaltatni s azért mindnyajuk ohajuknak vélek kifejezést adni, midőn indítványozom: Kérsek fel a koronázó és elnök ö nagymetőségi, hogy felséges urunk és apostoli királyunk közeleg legmagasabb névnapjának alkalmából tántorítatlan hűségünkkel érő hódolatteljes ödv- és szerencsevánlatokat legelső helyen a metőségi főrendek nevében legalázatosabban tolmácsolom. Kérem a legfelsőbb királyi választ tartalmazó miniszteri átirat felolvasni.

Gáll József jegyző olvassa a miniszterelnöknek átiratát.

Elnök: Tudomásul vétetik. Metöltősságnak megjelöltem a miniszterelnök urt egy másik átiratát és ennek mellékletét a delegációk egybeválasztása és a közös ügyek tárgyalására kiküldendő bizottság tagjainak megválasztására vonatkozólag.

Gáll József jegyző olvassa az átiratot.

Elnök: Ez átirat alapján bator vagyok javasolni, hogy a közös ügyek tárgyalására kiküldendő bizottság tagjait nyomban metöltősságnak megválasztani. (Helyesli.) Ennelőgra felkerem a metőségi főrendeket,

hogy husz rendes és hat póttágra szervezve metöltősságnak beadni. (Megtörténik.) Ha nincsen máskéni, a ki szavazni kívánna, felkerem Szlavy József ö nagymetöltősságnak, hogy elnökelete által a jegyzői karal a szavazatok összeszámlálási s annak eredményéről a létes folyamán jelentést tenni metöltősságnak. (Helyesli.)

Gáll József jegyző olvassa a miniszterelnök átiratát: *Hétfő Ágost főhercegnek*, mint a főrendiház örökös tagjának részére kiállított királyi meghívólevél tárgyában.

Elnök: Ezen átirat jelentését végett kiadott az igazoló bizottságnak.

Gáll József jegyző: Olvassa a miniszterelnök átiratát a király által legutóbb szentesített törvényjavaslatokról.

Elnök: Tudomásul vétetik. Fel fog olvastatni az igazságügyminiszter ur átirata.

Gáll József jegyző: Olvassa az igazságügyi miniszter átiratát, mely szerint a királyi Vajkay Károly budapesti kir. táblai elnöknek végleges nyugalmazását elrendelte; Czorda Bódog igazságügyminiszteri államtitkár a budapesti kir. táblához elnöké és Erdélyi Sándor gyvri kir. táblai elnököt az igazságügyminiszternek államtitkárrá kinevezte.

Elnök: Jelestétét végett kiadatik az igazoló bizottságnak. Metöltősságnak meghallgatni a fűgő államügyek ellenőrzésére kiküldött orsz. bizottság elnökétől beérkezett átiratot.

Gáll József jegyző olvassa a jelentést, mely szerint Esterházy Miklós Móröz gróf póttagul hivott be és gróf Vemes Vince az országos bizottság elnökevé választották meg.

Elnök: Tudomásul vétetik. Fel fog olvastatni a Horvát-Szlavon-Dalmatrországok országgyűlése elnökétől érkeztet átirat, a vonatkozó jegyzőkönyvvel együtt, a melyben közölték, hogy a horvát-szlavon-dalmat országgyűlés Draskovich Tivadar gróf, Josipovich István és Kussevich Svetozar tagjai küldötté képviselőkké a magyar országgyűlés főrendiházába.

Gáll József jegyző olvassa az átiratot.

Elnök: Tudomásul vétetik. Fel fog olvastatni az igazoló-bizottság jelentése.

Gáll József jegyző olvassa a bizottság jelentését.

Elnök: Nincsen-e ellene észrevétel? Ha nincs, határozatképp kimondom, hogy a főrendiház Váncsa János gyulafehérvári görög szerzetes ur. kath. érseknek, id. Bathányi Károly grófnak elhalálása, Vajkay Károly budapesti királyi ítélőtáblai elnöknek nyugalmaztatása, Draskovich Tivadar grófnak, Jellasics Gyulának és Kussevich Svetozarának megbízása lejártá következtében a főrendek jegyzőkönyv történt körletés, valamint fűgőssé József Ágoston és és kir. főherceg urnak, továbbá Czorda Bódognak a budapesti királyi ítélőtáblai elnöknek; Draskovich Tivadar grófnak, Josipovich Istvánnak és Kussevich Svetozarának, mint főrendi képviselőnek a főrendek jegyzőkönyv történt körletés, tudomásul veszi s ezeket a magyar kir. belügyminiszter urat értesíteni határozza. — Fel fog olvastatni a miniszterelnök ur átirata *Cajzágó Salamon* államszámvizsgálók elnök felmentéséről.

Gáll József jegyző olvassa az átiratot.

Elnök: Tudomásul vétetik. Felkerem bár most Gerzely Mihály és Uroics Pál igazoló bírósági tagokat, hogy a szabályszerű esküt metöltősságnak letenni. (Megtörténik.) A kalocsa érsek ur ö nagymetőségi kivan szólni. (Halljuk! Halljuk!)

Császára György kalocsa érsek: Nagymetőségi elnök ur! Metőségi főrendek! Minthogy a delegációk összehívása miatt a legközelebbi napokban a főrendiház ülése nem lesz, engedjék meg a metőségi főrendek, hogy a mai ülés beírta előtt tántorítatlan hódolatlankam, de egyezsemint hazafias legmélyebb kegyeletünk is kifejezést adunk, mert hazánk azon szerencsés országok közé tartozik, a hol a fejedelmet és népét benső ragaszkodás és a szeretetnek ama gyengéd kötelek ki fizik egymáshoz, melyek a családunk összetartó, boldogító kapcsát képezik s melyekben az állam erejének is legszilárdabb alapja rejlik. A szivbeli ragaszkodásnak és szeretetnek ama kötelek a király és nemzet között talán soha és sehol sem voltak erősebbek és bensőbbek, mint ma, dicsőségeseen uralkodó felséges urunk, apostoli királyunk és hű magyar népe között. És eme benső és legnemesebb érzelmet talán soha és sehol sem nyilvánítottál oly hatalmas és imponáló módon, a minőnek csak néhány hű előtt valánk szerencsés tanúk. Amde ezen igaz kegyeletünk épen az legkegyelmebb és legemlékeztető jelét, hogy minden alkalmat szívesen megadjak, mely nyilvánosan kiáltozhat. És ezért egy ösöppet sem kétértelmű, hogy a főrendek, apostoli királyunk dicső nevű népének közelebbi melegeiben dobog minden magyar szív és buzgóbb imára nyílik minden magyar ajk.

A hön szeretet királyi iránti hagyományos, legmélyebb kegyetele nyilvánításában a metőségi főrendiház s a metőségi főrendek soha senki által sem hagytták magukat tulszárnyaltatni s azért mindnyajuk ohajuknak vélek kifejezést adni, midőn indítványozom: Kérsek fel a koronázó és elnök ö nagymetőségi, hogy felséges urunk és apostoli királyunk közeleg legmagasabb névnapjának alkalmából tántorítatlan hűségünkkel érő hódolatteljes ödv- és szerencsevánlatokat legelső helyen a metőségi főrendek nevében legalázatosabban tolmácsolom. Kérem a legfelsőbb királyi választ tartalmazó miniszteri átirat felolvasni.

Gáll József jegyző olvassa a miniszterelnöknek átiratát.

Elnök: Tudomásul vétetik. Metöltősságnak megjelöltem a miniszterelnök urt egy másik átiratát és ennek mellékletét a delegációk egybeválasztása és a közös ügyek tárgyalására kiküldendő bizottság tagjainak megválasztására vonatkozólag.

Gáll József jegyző olvassa az átiratot.

Elnök: Ez átirat alapján bator vagyok javasolni, hogy a közös ügyek tárgyalására kiküldendő bizottság tagjait nyomban metöltősságnak megválasztani. (Helyesli.) Ennelőgra felkerem a metőségi főrendeket,

hogy husz rendes és hat póttágra szervezve metöltősságnak beadni. (Megtörténik.) Ha nincsen máskéni, a ki szavazni kívánna, felkerem Szlavy József ö nagymetöltősságnak, hogy elnökelete által a jegyzői karal a szavazatok összeszámlálási s annak eredményéről a létes folyamán jelentést tenni metöltősságnak. (Helyesli.)

Gáll József jegyző olvassa a miniszterelnök átiratát: *Hétfő Ágost főhercegnek*, mint a főrendiház örökös tagjának részére kiállított királyi meghívólevél tárgyában.

Elnök: Ezen átirat jelentését végett kiadott az igazoló bizottságnak.

Gáll József jegyző: Olvassa a miniszterelnök átiratát a király által legutóbb szentesített törvényjavaslatokról.

Elnök: Tudomásul vétetik. Fel fog olvastatni az igazságügyminiszter ur átirata.

Gáll József jegyző: Olvassa az igazságügyi miniszter átiratát, mely szerint a királyi Vajkay Károly budapesti kir. táblai elnöknek végleges nyugalmazását elrendelte; Czorda Bódog igazságügyminiszteri államtitkár a budapesti kir. táblához elnöké és Erdélyi Sándor gyvri kir. táblai elnököt az igazságügyminiszternek államtitkárrá kinevezte.

Elnök: Jelestétét végett kiadatik az igazoló bizottságnak. Metöltősságnak meghallgatni a fűgő államügyek ellenőrzésére kiküldött orsz. bizottság elnökétől beérkezett átiratot.

Gáll József jegyző olvassa a jelentést, mely szerint Esterházy Miklós Móröz gróf póttagul hivott be és gróf Vemes Vince az országos bizottság elnökevé választották meg.

Elnök: Tudomásul vétetik. Fel fog olvastatni a Horvát-Szlavon-Dalmatrországok országgyűlése elnökétől érkeztet átirat, a vonatkozó jegyzőkönyvvel együtt, a melyben közölték, hogy a horvát-szlavon-dalmat országgyűlés Draskovich Tivadar gróf, Josipovich István és Kussevich Svetozar tagjai küldötté képviselőkké a magyar országgyűlés főrendiházába.

Gáll József jegyző olvassa az átiratot.

Elnök: Tudomásul vétetik. Fel fog olvastatni az igazoló-bizottság jelentése.

Gáll József jegyző olvassa a bizottság jelentését.

Elnök: Nincsen-e ellene észrevétel? Ha nincs, határozatképp kimondom, hogy a főrendiház Váncsa János gyulafehérvári görög szerzetes ur. kath. érseknek, id. Bathányi Károly grófnak elhalálása, Vajkay Károly budapesti királyi ítélőtáblai elnöknek nyugalmaztatása, Draskovich Tivadar grófnak, Jellasics Gyulának és Kussevich Svetozarának megbízása lejártá következtében a főrendek jegyzőkönyv történt körletés, valamint fűgőssé József Ágoston és és kir. főherceg urnak, továbbá Czorda Bódognak a budapesti királyi ítélőtáblai elnöknek; Draskovich Tivadar grófnak, Josipovich Istvánnak és Kussevich Svetozarának, mint főrendi képviselőnek a főrendek jegyzőkönyv történt körletés, tudomásul veszi s ezeket a magyar kir. belügyminiszter urat értesíteni határozza. — Fel fog olvastatni a miniszterelnök ur átirata *Cajzágó Salamon* államszámvizsgálók elnök felmentéséről.

Gáll József jegyző olvassa az átiratot.

Elnök: Tudomásul vétetik. Felkerem bár most Gerzely Mihály és Uroics Pál igazoló bírósági tagokat, hogy a szabályszerű esküt metöltősságnak letenni. (Megtörténik.) A kalocsa érsek ur ö nagymetőségi kivan szólni. (Halljuk! Halljuk!)

Császára György kalocsa érsek: Nagymetőségi elnök ur! Metőségi főrendek! Minthogy a delegációk összehívása miatt a legközelebbi napokban a főrendiház ülése nem lesz, engedjék meg a metőségi főrendek, hogy a mai ülés beírta előtt tántorítatlan hódolatlankam, de egyezsemint hazafias legmélyebb kegyeletünk is kifejezést adunk, mert hazánk azon szerencsés országok közé tartozik, a hol a fejedelmet és népét benső ragaszkodás és a szeretetnek ama gyengéd kötelek ki fizik egymáshoz, melyek a családunk összetartó, boldogító kapcsát képezik s melyekben az állam erejének is legszilárdabb alapja rejlik. A szivbeli ragaszkodásnak és szeretetnek ama kötelek a király és nemzet között talán soha és sehol sem voltak erősebbek és bensőbbek, mint ma, dicsőségeseen uralkodó felséges urunk, apostoli királyunk és hű magyar népe között. És eme benső és legnemesebb érzelmet talán soha és sehol sem nyilvánítottál oly hatalmas és imponáló módon, a minőnek csak néhány hű előtt valánk szerencsés tanúk. Amde ezen igaz kegyeletünk épen az legkegyelmebb és legemlékeztető jelét, hogy minden alkalmat szívesen megadjak, mely nyilvánosan kiáltozhat. És ezért egy ösöppet sem kétértelmű, hogy a főrendek, apostoli királyunk dicső nevű népének közelebbi melegeiben dobog minden magyar szív és buzgóbb imára nyílik minden magyar ajk.

reneszkivánatainkat és legbensőbb alattvalói ragaszkodásunkat a legmagasabb királyi trón előtt tolmácsolni metöltősságnak. (Elnök helyesli.)

Elnök: Meg vagyok rola győződve, hogy ezen érzelmeiben az egész főrendiház osztozik és ezáltal hűségükkel dítálag hatott ö exzellenciájának szivbeli-lelkéből fakadó ékes beszéde is. Azt hiszem, metöltősságnak abból meggyőződnie, hogy a kivánatoktól ö felségének a maga után elöterjesztés tetszik. (Helyesli.)

Szlavy József koronázó és közös ügyek tárgyalására kiküldendő bizottság tagjaira beadott szavazatok estí lapunkban már közölt eredményét közli a főrendekkel.

Elnök: Úgy vagyok értesülve, hogy a hét folyamán a képviselőháztól egy sürgösen elüzentendő ügy fog beérkezni s ennek folytán a delegáció ülési előtt még egy ülés lesz tartandó, a melynek idejéről a maga főrendek szokott módon értesíteni fognak.

Gall József jegyző olvassa a mai ülés jegyzőkönyvét, a melyet legölt hitelesítenek.

Az ülés végződik délután 1 óra 15 perccel.

Budapest, szeptember 26.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt szeptember 25-án délután 6 órakor értekezletet tart.

Az országgyűlési 28-as pártkör megalakította tisztikarát. Elnöknek Ugron Gábor, első alelnöknek Komjáthy Béla, második alelnöknek Lits Gyula választották meg.

Az igazságügyi bizottság szeptember 10-ikén délután 5 órakor a képviselőházban, szokott helyiségében ülést tart. Tárgy: A sommás eljárásról szóló 24. számú törvényjavaslat részletes tárgyalásának folytatása.

A III. bíráló bizottság október 10-ikén délelőtt 10 órakor a képviselőházban, a II. osztályi teremben tart ülést. Tárgy: A budaki választókerületben megválasztott Atzel Béla báró képviselő kerénytelen megtámadott igazolási ügyének tárgyalása.

VIDÉK.

** Heves megye törvényhatóságát — mint tudósítónk jelenti — botrányos eset tartja izgalomban. Volt a szadányi előjárásnak egy rágalmaszi póre egy szadányi lakos ellen. E póré előzményeit hosszú pihenés után a múlt augusztusban, a mikor már meggyeszeren köztudomású volt, hogy október 10-én árvászeki elnököt fogtak választani, s ez állásra az ellenzék Hellebronth Béla hevesi főszolgabíró, a főispán pártyja pedig Isak Gyula hatvani főszolgabíró, a főispán sógorát jelölté, egyszerre előveszik, a járásbíró megjelöli a vizsgálatot, az iratokat beterjeszti a törvénykezébe, s az ügy szeptember 5-ére elkészült, véleménye után Farkas Pál bíró elnökelete alatt az ügyet szeptember 10-ikén nyilvánosan letergyálják, beszűntető határozatot hoznak és az elvett terjedő indokolásban Hellebronth főszolgabíróra, a főispán sógorát jelölté, egyszerre előveszik, a járásbíró megjelöli a vizsgálatot, az iratokat beterjeszti a törvénykezébe, s az ügy szeptember 5-ére elkészült, véleménye után Farkas Pál bíró elnökelete alatt az ügyet szeptember 10-ikén nyilvánosan letergyálják, beszűntető határozatot hoznak és az elvett terjedő indokolásban Hellebronth főszolgabíróra, a főispán sógorát jelölté, egyszerre előveszik, a járásbíró megjelöli a vizsgálatot, az iratokat beterjeszti a törvénykezébe, s az ügy szeptember 5-ére elkészült, véleménye után Farkas Pál bíró elnökelete alatt az ügyet szeptember 10-ikén nyilvánosan letergyálják, beszűntető határozatot hoznak és az elvett terjedő indokolásban Hellebronth főszolgabíróra, a főispán sógorát jelölté, egyszerre előveszik, a járásbíró megjelöli a vizsgálatot, az iratokat beterjeszti a törvénykezébe, s az ügy szeptember 5-ére elkészült, véleménye után Farkas Pál bíró elnökelete alatt az ügyet szeptember 10-ikén nyilvánosan letergyálják, beszűntető határozatot hoznak és az elvett terjedő indokolásban Hellebronth főszolgabíróra, a főispán sógorát jelölté, egyszerre előveszik, a járásbíró megjelöli a vizsgálatot, az iratokat beterjeszti a törvénykezébe, s az ügy szeptember 5-ére elkészült, véleménye után Farkas Pál bíró elnökelete alatt az ügyet szeptember 10-ikén nyilvánosan letergyálják, beszűntető határozatot hoznak és az elvett terjedő indokolásban Hellebronth főszolgabíróra, a főispán sógorát jelölté, egyszerre előveszik, a járásbíró megjelöli a vizsgálatot, az iratokat beterjeszti a törvénykezébe, s az ügy szeptember 5-ére elkészült, véleménye után Farkas Pál bíró elnökelete alatt az ügyet szeptember 10-ikén nyilvánosan letergyálják, beszűntető határozatot hoznak és az elvett terjedő indokolásban Hellebronth főszolgabíróra, a főispán sógorát jelölté, egyszerre előveszik, a járásbíró megjelöli a vizsgálatot, az iratokat beterjeszti a törvénykezébe, s az ügy szeptember 5-ére elkészült, véleménye után Farkas Pál bíró elnökelete alatt az ügyet szeptember 10-ikén nyilvánosan letergyálják, beszűntető határozatot hoznak és az elvett terjedő indokolásban Hellebronth főszolgabíróra, a főispán sógorát jelölté, egyszerre előveszik, a járásbíró megjelöli a vizsgálatot, az iratokat beterjeszti a törvénykezébe, s az ügy szeptember 5-ére elkészült, véleménye után Farkas Pál bíró elnökelete alatt az ügyet szeptember 10-ikén nyilvánosan letergyálják, beszűntető határozatot hoznak és az elvett terjedő indokolásban Hellebronth főszolgabíróra, a főispán sógorát jelölté, egyszerre előveszik, a járásbíró megjelöli a vizsgálatot, az iratokat beterjeszti a törvénykezébe, s az ügy szeptember 5-ére elkészült, véleménye után Farkas Pál bíró elnökelete alatt az ügyet szeptember 10-ikén nyilvánosan letergyálják, beszűntető határozatot hoznak és*

SZÖNYEGEK.

Butorszövetek, függönyök, portiók, takarók, Lamberquinek, kókuszfutók és lábtörők, Valódi smyrna perzsa szőnyegek és perzsa divántakarók, Ujdonságokat a legpompásabb kivitelben rendkívül olcsó szabott árak mellett ajánlanak TOTTIS és KREN IV., bécsi-utca 1. sz., Hajó-utca sarkán (Phönix-palota).

Nagyszerű választék... Evtajtki... Cassiopea... Eladás... pénz-szekrények... Kávéház és vendéglő... Eladó... Finom asztali szőző... Legkíméletesebb faj-szűlő... Oktatás... Zongora... Gémormegében... Vétel... Alkalmazást keres...

Intelligens 31 éves nő... Gazdatiszt özvegye... Szepirasu fiatal... Madarász... Urasági kocsi... Pénztárnoknői... Hávezetőknek... Oktatás... Zongora... Gémormegében... Vétel... Alkalmazást keres...

NÁDOR és BÁRD... Szerencsefia... Madarász... Urasági kocsi... Pénztárnoknői... Hávezetőknek... Oktatás... Zongora... Gémormegében... Vétel... Alkalmazást keres...

Arany- és ezüst... Wisinger Mór... A Magyar Aszfalt... aszfalt burkolási... NÁDOR és BÁRD... Minden tyukszem... Parvágányokra... GUMMI... KÖHN A. M... Tanulmányvezető... Zongora... Gémormegében... Vétel... Alkalmazást keres...

VADASZAT KEDVELŐKNEK! HUZELLA M. fegyvertárában Budapest, váci-utca 1. Gyári raktára Pieper H. világírú vadász-fegyverek, melyek minden eddigi kiállításán a legnagyobb kitüntetést nyerték...

Fürdő-bérbeadás. Tereasz János örökösei pályázat után bérbe adják VII. ker., Kazinczy-utca 40. sz. a fekvő első magyar gőzfürdőjüket...

MEIDINGER-OFEN H. HEIM valódian csak főközelítőben Budapest, Thonet-udvarban kaphatók. A felfaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag felhatalmazott Meidinger kálya-gyár HEIM H. Budapest és Bécs.

ZBORAY BÉLA ügyvédnél IV. ker., Sebastyen-utca 2. sz. alatt taponként 9-12 és 3-6 óra között nyerheti felvilágosítást, a fürdő helyiségei pedig reggeli 6 óratól 1 óráig tekinthetőek meg.

6 huzás október 1. és 15-én! Ajánljuk adóbi, alknyeresesjelű líró, olcsó esonpot lávi részletekkel ellent megvételre: Rudolf sorjegy... 41 huzás, összes fő... 688.000 forint a behatározás ideje alatt.

Padlózatfényezés Keil Alajosnál Bécsben (kittinó máz puhafá padlóra, palackonkénti ár 1 frt 35 kr.), valamint viasz-pasztó, legjobb beeresztő parquetekre (dobozonként 60 kr.) ajánlja.

Hirdetések felvételnek e lap részére a kiadóhivataltban Dalszínház-utca 1. 49109/11. 92. szám.

Loárverési hirdetmény. Közhírré tételük, hogy a kishéri, bábolnai, mezőhegyesi és fogarasi m. kir. állami ménesekből kisorolt számfelírti fiatal kanczák és kislejtett anyakanczák árverése 1892. évi szeptember hó 20-án és október 1-én a mezőhegyesi m. kir. állami ménésből és az állami ménlepekből kisorolt herék lovak és a tenyésztésre még használható ménék árverése 1892. évi október hó 7-én és esetleg 8-án Budapestben a „Tattersall” Kerepesi-uti helyiségekben fog megtartani.

Szálloda átvétel! Midőn ismerőseimnek, barátainak és a látogató t. közönségnek meleg köszönetemet nyilvánítom szives pártfogásért, melylyel mint miskolci vasúti vendéglőst számos éven át kitüntették, egyáltalán van szerencsém tudatni, hogy f. évi október elsején a miskolczi nagy szállodát (Grand-Hôtel) átvesszem.

Szálloda és kávéház bérbeadása Érmihályfalván a város kellő közepén, a legnagyobb forgalmu helyen, egy ujonnan épült emeletes ház szálloda és kávéháznak berendezve, mely 8 vendégszobát, tágas éttermet és szép nagy kávéházat és ezekhez való mellékhelyiséget foglal magában, folyó évi november hó 1-től bérbe kiadó. Ugyanezen épületben 3 szép tágas borbélyiség szintén bérbeadó. Ajánlatok intezendők TOLNAY J. Érmihályfalva.

IGÉRVÉNYEK Bécsvárosi sorsjegyekre... Tisza-sorsjegyekre... BEIMEL LAJOS bankfiözlete a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY” kiadóhivatala Budapest, IV., Kecskeméti-utca 6.

SWADLO FERENCZ épület- és műlakatos, kályha és görredőny-gyáros BUDAPESTEN. töltő kályháit különböző nagyságokban, egyszerű és díszes kiállításban, románcoroknál képenyvel, továbbá központi fűtés-berendezéseit több helyiségrek egy kályhával való felszerésére.

Táncztanítási értesítés. Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudomásra hozni, hogy 1892. október 15-én a Ferencziek bazára az előbbi iparosok klubhelyiségeiben tanfolyamot nyitok. Tanuló felvételnek iródtában ugyan a hazai tánczterembe, Midőn ezen helyiséget a legtekintélyesebb és legbiztosabb berendezéssel és tágas kiterjedéssel fogva a n. é. főzöngézok elgésze ismeretes, hátr vagyok e helyiséget mulatságok alkalmával u. m. lakodalmak, táncmulatságok, egyetek részére KÖZÖNSÉGEKRE s. b. Különösen ajánlom, mely esetben kész vagyok az a legtekintélyesebb feltételek mellett átengedni. — A felmenő a tánczterembe a Ferencziek-terelő 2-ik lépcsőn, a hatvani-utczából a 3- lépcsőn van. Számos látogatót kér, kiváló tisztelettel.

Árlejtési hirdetmény. Közhírré tételük, hogy az aradi m. kir. államjóságjagazgatóság kezelése alatt álló Arad-Zsigmondházi zárt kövel leendő beajánlatok a szárazkötő kijáratának iránti munkálatok vállalat utáni biztosítás céljából a nagyméretű m. kir. pénzügyminiszteriumnak folyó évi szeptember hó 18-án 60284. sz. alatt kelt engedély alapján az aradi kir. jóságjagazgatóság folyó évi október hó 7-én délelőtt 10 órakor irásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árlejtés tartatik.

A „PALLAS” irodalmi és nyomdai részvény-társaság kiadásában megjelent: AZ ÚJ PÉNZ A választásabályozás népszerű kateja. Irta: KÁLNOKI HENRIK. Negyedik átdolgozott kiadás. Az új pénznek természetes nagyságu rajzaival és átszámítási táblázatokkal. Ára 30 krajczár.

Magy. kir. államjóságjagazgatóság (Utánnyomat nem díjazatik.) 12924

Hirdetések. (Osztrák-magyar vasúti kőtelek. Helyesbítés a III. rész 2. díjszámbái fűzetéhez.) Az osztrák-magyar vasúti kőtelek díjszámbának folyó évi szeptember hó 1-től érvényes III. rész, 2. díjszámbái fűzetésbe a 113. lapban az utolsó sorban sajtóhiba miatt be- a származék-domstadi-ri díjtelit ugyan nem 101 kr., hanem 151 krt tesz. A magy. kir. államvasutak igazgatósága a tobbi kötelek vasutak nevében is.

1892 HUSZ SZERKESZTOS BUDAPEST VI. SZERECSEN KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK CSAK BÉRMENYES LEVELEKET FO ELŐFIZETÉS DU Vidékre postán v. helyben há...

Osztrák tartom zonyára kevés anyag lágtörténelemnek és igénybe a kortársak. A mi törvényhozó te alkotmányos jogosult tek bírnak, épen elé képzéls és nyársó tésen felfőfeszkedjék küli béka-egérharchoz mi derék osztrák ilyen tartománygyüle melyekben sokféle m szok tömörülnek, kü társadalmi viszonyo ilyen nagy változato egy-egy érdekesebb is, mely majd a pü ismérés kiváncsiságo adat becsével foglalj met. Igy szerepelnek szinpad előterében s kal a bukovinai é mannyulésék, és t sorban a prágai fió minden tartománygy gációs részleteit sz

A két első tartom czói a vastag bohó toznak, részben csak Bukovina igazán ne vált. Emlékeztetve va a csernovici tartom osztalni oly vizsáló mányi elnöknek, ille konyhája és sovány új választásokban is miatt ekeseredett többségre, a tartom lásától és helyébe B ismerl rendőrfőnke fedették az őriási melyek a bukovinai nösen az előkelőbb hallatlan romlottsá tartománygyűlésben és a német kisebbsé szégyenletes dolgok í szenvedélyekkel dőlés dühödnék egymásra, teszik határozatképe központi kormány, is a bukovinai bírós miatt bécsi esküdtz ug látszik, még mi módon csináljon ren tományban, melyne osztályai csak ug korruptioz fekélyétől portálit felsőbb állam állami közigazgatás, dicskedni felegyémv val, szörnyű csuotl Ott most vasköznek segítenie. Talán ug

Kossy Szeptember 19-én est sodmagammal. A milán bor várt ráink. — Maradjatok itt, tó után: én két évig la után: zég-zugát: ha város nevezetéseit. Szívesen rállottunk. Ahogy az utipont nag Vitorio Emanuele alát hírtelen rámutat egy tá alakra: — Nini! Tűr Pista! Csakugyan volt! Eg következhett, mint lo sának. Meglettük. — Jón a tábornok u zót üdvözölni? kérdem. — Ha csak lehet, ige gresszusban van. Meg ar gyok én nála minden é desen azzal bucsuzk el egymást újra. En utolsó neki: Kérem, kormányz mányzó ur meg a jövő esztendővel, mert csak numerus. Ez is adóság. Es csevegett a szellem. — Nézzetek, mond t jobbra fekvő új házoro a régi várfalak. Ott áll trák fika; tiz esztendőv onultam be Milanoba, gyá lettem. — Igaz-e, kérdem, m any hiedek a titkos ter nem mehetnek, szokjeme egy olasz tiszt adót b a vártól házaazetve olaszokhoz. Elváltunk, s mi kin halottégetés szerettünk. Reggel égették el egy fi nék. A kemence, mely lűlt ki. A halottégető a mi keményűtő kemény nyi nyilvánolták be meence ajtaját hermeti por és hamujá váltak ar